
  

Шахматни новини – 13 май 2014 г.  

78-мо Държавно индивидуално първенство по шахмат за мъже 
63-тото Държавно индивидуално първенство по шахмат за жени 

Финали  - 10-ти до 18 май 2014 г. , Козлодуй 
 

 На брега на Дунав, близо до легендарния кораб „Радецки“, шахматните битки на 
участниците във финалите на 78-мото Държавно индивидуално първенство по шахмат за 
мъже и 63-тото Държавно индивидуално първенство по шахмат за жени продължават. 
 След изиграването на 4-тия кръг при мъжете води водача в стартовия лист ГМ 
Иван Чепаринов с 3 точки. В третия и четвъртия кръг съответно ГМ Петър Дренчев и ГМ 
Момчил Николов завършиха наравно с победителя от „Гибралтар” 2014 г. 
 Изключително оспорвания характер на шампионата се потвърждава от факта, че 
трима шахматисти заемат второ-четвърто с по 2,5 точки. 
  ММ Димитър Мархолев загуби във втория кръг срещу лидера в турнира, но в 
третия и четвъртия кръг спечели съответно срещу Любомир Данов и ГМ Петър Дренчев. 
 ГМ Петър Г. Арнаудов демонстрира стабилна игра, изчаквайки шанса си. След 
ремитата в първите три кръга, в четвъртия той постигна точка срещу ГМ Атанас Колев. 
 Победителят от „Карпош Опен“ 2014 г. ГМ Кирил Георгиев постигна своите 2,5 
точки с лек спад в играта си – в третия кръг загуби срещу ММ Радослав Димитров, но в 
четвъртия се наложи над Любомир Данов. 
 При жените също е изключително интересно. 
 Три шахматистки са с по 3 точки от 4 възможни са по две ремита и две победи. 
 Деветкратната държавна шампионка ГМ (жени) Маргарита Войска спечели в 
третия кръг срещу Симонета Иванова, а в четвъртия завърши наравно с шампионката от 
последните две години ГМ (жени) Ива Виденова. 
 ММ (жени) Светла Йорданова в третия кръг постигна точка срещу 
представителката на домакините Таня Банинска, а в четвъртия ремизира със 
съгражданката си Цвета Галунова. 
 ГМ (жени)  Адриана Николова постигна точка в третия кръг срещу Мария Васова, 
а в четвъртия завърши наравно в срещата си с Виктория Радева. 
   
 
Повече информация: 
http://chessbg.com/live 
 

ОТКРИТИТЕ ПЪРВЕНСТВА НА БЪЛГАРИЯ “ШАХ В УЧИЛИЩЕ” 
8-ми и 9-ти май, 2014 г. - Добрич 

     .  На 8 и 9 май 2014 г., за втора поредна година,  в град Добрич се състояха откритите 
първенства на Република България „Шах в училище”, 
част от изключителния пролетен шахматен празник в 
Добрич и Албена. Инициативата  е  в съответствие с 
програмата на ФИДЕ и  декларацията приета от 
Европейския парламент, призоваваща за въвеждане на 
шахмата като задължителен предмет в началния курс на 
образователните системи на Европейския съюз. 
Министърът на образованието и науката проф. д-р 
Анелия Клисарова изпрати своите поздрави към 
участниците и кмета на Добрич Детелина Николова.  
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Официални гости на първенствата и участници в дискусията ”Научи се да играеш 
шах в училище”, проведена в зала на община Добрич,  бяха също и  гросмайстор Петър 
Великов, национален треньор за младите ни таланти, неговия колега от Румъния - 
международния майстор проф. Мирча Павлов и председателя на комисията за детски и 
юношески шахмат към БФШ, Живко Жеков от гр. Бургас.  Присъстващите на дискусията  
родители, учители и треньори  изказваха мнения къде, кога,  от кого, как и  защо трябва 
да се развива шахмата в училищата на нашата страна.   
     Състезанията се проведоха при отлични условия в Международния колеж по туризъм 
в град Добрич с рекорден брой участници - 302 момчета и момичета от І-ви до ІV-ти клас 
Играха се осем индивидуални турнира по Швейцарска система в седем кръга, с контрола 
за игра по 15 минути на състезател.     
     При първокласниците сред 18 момичета безспорен лидер с 6 точки е малката Вярка 
Георгиева от ЦДГ "1 юни" в гр. Генерал Тошево.  След най-малката шампионка се 
наредиха ученичките от първи клас Моника Валериева от ОУ "Отец Паисий" гр. 
Силистра с 6 т. и Trandaf Daria от гр. Мангалия Румъния с 5 т. Първокласничката от гр. 
Добрич Никол Тодорова от ОУ "Христо Ботев"   също е с 5 т., но  по допълнителни 
показатели  е  четвърта. На почетното шесто място с 4 т. е най-малката участничка в 
първенствата - петгодишната Ивелина Христова от ЦДГ "Славейче"  в  нашия град. 

При момчетата участваха 42 състезателя, като титлата със 100% резултат 7 т. от 7 
партии спечели  Abseleam Berkan  от гр. Мангалия. Втори остана Виктор Илиев от ОУ 
"Захари Стоянов" гр. Варна с 5.5 т., който загуби решителната среща с шампиона. Трети  
е  Преслав Петров от ХГ  "Св. Св. Кирил и Методий" гр. Добрич при силна  конкуренция 
на още 5  състезатели, които имат същия актив от 5 точки.  
     При второкласниците сред 19 момичета титлата е за  Puzdre Medeea-Elena от 
гр.Мангалия с 6,5 т. С еднакъв брой от 5,5 т. следват участничките от гр. Добрич - 
Наталия Петрова  от СОУ "Димитър Талев"  и Енита Енчева  от ОУ "Христо Ботев". 

Кан Ефим от Бургас спечели шампионската титла в конкуренция на 61 момчета 
също с максимален резултат от 7 т. Следват го с по 6 точки, но с различни допълнителни 
показатели, съответно Емил Параскевов от ОУ "Захари Стоянов" гр. Варна  и  Момчил 
Петков от  ОУ "Христо Ботев" гр. Добрич. 
      При третокласниците сред 23 участнички титлата отиде при Bureta Karla Claudia 
от гр. Мангалия с 6т. Със същия точков актив, но с по-лош втори показател, втора е Вяра 
Георгиева от ЦДГ "1 юни" гр. Генерал Тошево. Трета  е Живомира Лечева от СОУ 
"Васил Левски"  гр. Силистра.  

При момчетата в трети клас участниците бяха най-много 71.  При  силна 
конкуренция титлата заслужи изобретателния Димитър Генославов Димитров с 6 т. от 
СОУ "П.Р.Славейков"гр.Добрич. Толкова точки, но с по-ниски допълнителни показатели 
са  още   Abseleam Berkan от гр. Мангалия, Kan Efim от гр.Бургас и Ивайло Генов ОУ 
"Иван Вазов"  от гр. Варна. На половин точка след тях с най-високи допълнителни 
показатели и с победи над двама от медалистите  е Никола Недялков Лазаров от гр. 
Добрич.  
      При четвъртокласниците сред 17 момичета шампионка с максимален резултат от 
7 т. е Александра Дралчева СОУ "Климент Охридски" гр. Добрич. След нея са Стефания 
Димитрова СОУ "Димитър Талев" гр. Добрич  и Гергана Георгиева ОУ "Любен 
Каравелов" гр.Димитровград.  

Сред 51 момчета титлата  заслужи с 6,5 т. второкласника Момчил Златков Петков  
от ОУ "Христо Ботев" гр. Добрич.  Второто и третото място остана за Николай Петров от 
ОУ "Захари Стоянов" гр.Варна  и Йордан Балимезов от ОУ "Пенчо Славейков" гр. 
Димитровград. 



    3 

 

     В комплексното  класиране по общини  победители са представителите на  
градовете Мангалия, Добрич и Силистра. След тях останаха представителите на Варна, 
Бургас, Хасково, София и Шумен. Сред най-изявените участници в проявата има  
представители и на малките общини. Сред тях се открояват Генерал Тошево, 
Димитровград и Вълчи дол.  
    В отборното класиране по училища и детските градини лидери са  СОУ" 
П.Р.Славейков"гр. Добрич, ОУ"Захари Стоянов"  гр. Варна, ОУ "Христо Смирненски"  
гр. Генерал Тошево, ОУ "Христо Ботев" гр.Добрич, СОУ"Димитър Талев" гр. Добрич, 
ОУ "Отец Паисий" гр.Силистра, ХГ Св.св.Кирил и Методий гр.Добрич, ОУ "Пенчо 
Славейков" гр. Димитровград, ОУ Иван Вазов гр. Бургас  и СОУ Кл.Охридски 
гр.Добрич. ЦДГ "1 юни" гр. Генерал Тошево и ЦДГ "Славейче" от гр. Добрич. 

На черноморския ни бряг предстоят редица важни шахматни прояви за младите 
ни таланти и за любителите на древната игра. От 24 май до 31 май в к.к. Слънчев бряг ще 
се проведат индивидуалните държавни първенства за момчета и момичетата до 8 години 
и до 10 години.  
 От 1-ви до 9-ти юни в к.к. Албена ще се проведе Международния турнир „Гранд 
Европа Купа“ 2014 г. 
 От 10-ти до 18 юни в к.к. Златни пясъци ще се състои международния турнир 
„Гран Европе Супа – Златна пясъци“ Варна. 

През юни следва за пети пореден път издание на Международната шахматна 
академия „Интелекти“ в к.к. Албена.  

Следва „Шахматно лято във Варна“ 2014 г. От 19 юни до 3 юли 2014 г. в 

грандхотел “Варна” и в хотел “Корал” ще се проведат VІІІ международен турнир 
”Варна опен” и ХІ международен турнир “Надеждите на света”.  

В разгара на лятото, през юли-август, в  курорта Китен ще се проведе 
международната шахматна проява “Седмица на шахматното изкуство”. 
  
 
Повече подробности: 
http://chess-results.com/tnr132177.aspx?lan=24&art=1&wi=821 
http://www.albena.bulchesssummer.eu/ 
http://www.goldensands.bulchesssummer.eu/ 
http://www.chessvarna.com/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 


